

LIDOVÁ ARMÁDA JE ŠKOLOU KOMUNISMU (Výtah)

Beseda s příslušníky jednotky 109 Korejské lidové armády
25. srpna 1960

4. O boji proti dogmatismu a revizionismu

Z politické práce je především nutno odstranit dogmatismus a formalismus.

Dnes se sice již nestává, že při vypracovávání dokumentů nebo učebních textů se mechanicky opisují zahraniční publikace, aby se tyto texty pak posílaly dolů, avšak starý styl práce, staré metody práce, známé z minulosti, nám dosud přetrvávají.

Takový způsob práce, který spočívá v tom, že na schůzi se formálně přečte referát a pak se přednese text usnesení bez ohledu na to, zda členové strany referát pochopili nebo ne, je také způsobem dogmatickým a formalistickým. Takové formalistické způsoby práce, kdy na první pohled jde všechno jako na drátku, ale nemá to žádný obsah, musíme vymýtit.

Před březnovým plénem ústředního výboru strany si Čchö Čong Hag seděl na Hlavní politické správě, opisoval tam doslova zahraniční publikace a vnucoval je dole. Čchö Čong Hak zahubil politickou práci v armádě. Protože neprováděl politickou práci správně, mohli v armádě spřádat pikle frakcionáři. Kdyby se politická práce bývala prováděla správně, nebyli by frakcionáři bývali schopni své pikle kout.

Také takoví lidé jako Pak Čchang Ok a Pak Jong Bin, kteří seděli na ústředním výboru strany v době minulé války, opisovali cizí noviny a v tomto stavu své materiály vnucovali dole, protože na nic jiného nestačili. Jejich způsobem práce bylo, že když někdo řekl „hot“, oni řekli také „hot“.

Evropané si chleba krájejí nožem, my však rýži jíme lžící. Což by všechny obyčejně cizinců nebo vše, co cizinci dělají, mohlo být po našem

vkusu? Správné věci, pokrokové věci z ciziny musíme přejímat, avšak to, co se nehodí na poměry naší země, napodobovat nemáme zapotřebí.

Také karcery v armádě jsou čímsi, co k nám bylo dogmaticky uvedeno z jiných zemí. Protijaponští partyzáni po 15 let skvěle vedli partyzánský boj, aniž jediného svého příslušníka vsadili do karceru. Karcery mít nemusíme. Když se provádí dobře výchova, vojáci uvědoměle dodržují kázeň i bez karcerů.

Lidé z irkutské frakce zlovolně rozhlašovali, že člověk, který se stavěl proti dogmatismu nebo proti jejich názoru, je prý proti Sovětskému svazu. Tak znemožňovali, aby se kdokoli stavěl proti Čchö Čong Hakovu špatnému jednání.

To, že se stavíme proti dogmatismu, ještě neznamená, že se oslabuje naše semknutost se Sovětským svazem. Sovětští lidé Lenin a Stalin také vyzývali k boji proti dogmatismu.

Protože naše strana bojovala proti dogmatismu, mohli jsme rychle provádět i budování socialismu. Kdybychom byli bývali propadli dogmatismu, nebyli bychom dokázali nic.

Stalo se často, že někteří cizinci kritizovali naši práci, ač ani neznali poměry v naší zemi. Také když jsme zakládali družstva, říkali, že je to příliš brzy. Avšak protože jsme tehdy družstva založili, přežili jsme. Po válce jsme neměli nic. Vše, co jsme mívali, bylo válkou zničeno. Na vesnici nebylo ani pár dobytčat. Byli bychom za této situace mohli přežít, kdybychom nebyli bývali založili družstva?

Bratrské strany dnes říkají, že Korejská strana práce provádí budování socialismu nejlépe. I to, že výstavbu socialismu provádíme dobře, je dáno tím, že jsme nepropadli dogmatismu.

Vedle dogmatismu musíme důsledně bojovat i proti revizionismu.

Revizionisté marxismus-leninismus vyspravují. Tito lidé se označují za chytřejší marxisty-leninisty než byl Marx anebo Lenin. V několika málo zemích se takové tendence vyskytují.

Někteří lidé nám říkají, že s Američany musíme koexistovat v mírovém soužití. Jak s nimi můžeme koexistovat v mírovém soužití, nebojovat proti americkému imperialismu?

I lidé z velkých zemí se mohou dopustit chyby. Nemůžeme lidem z velkých zemí všechno bez výjimky schvalovat nebo je ve všem slepě následovat.

Někteří lidé nám říkali, abychom odstranili heslo „Zničit americké

agresory!“, neboť prý se jim nelíbí. Ústřední výbor naší strany se proti jejich stanovisku postavil.

Říkali nám též: „Americká letadla, která k vám přeletí, nesestřelujte, nýbrž je jen přinuďte přistát!“ Možná, že země, které mají dobrá letadla, by je přistát mohla přinutit, ale my ne. My je musíme pronásledovat a sestřelovat. Takové rady špatných lidí neposloucháme.

Musíme ovšem pěstovat semknutost s bratrskými zeměmi. Avšak brát si příklad z nehodného jednání jednotlivců z těchto zemí nemůžeme.

Už jako protijaponští partyzáni jsme hlásali heslo – hajme Sovětský svaz, pěstujme semknutost se Sovětským svazem. I po osvobození jsme Sovětský svaz hájili a pěstovali jsme semknutost se Sovětským svazem a budeme tak činit i v budoucnu. Ale dělat všechno podle lidí ze Sovětského svazu s tím, že pěstujeme semknutost se Sovětským svazem, to nemůžeme.

Co je v bratrských zemích pokrokového, musíme pečlivě přejímat tak, abychom přitom vyhověli vkusu Korejce. Jen tak dokážeme uspišit budování komunismu.